<== 8.Smif Testlerine Geri Git

8.SInif Mevsimlerin Olusumu Test

8.S1nif Fen Bilimleri Dersi “Mevsimlerin Olusumu” Konusu Test sorular: ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 41

Soru 1: Mevsimlerin olusumunun temel sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Diinya’nin Giines tarafindan aydinlatilmasi
B
C
D) Diinya’'nin Glines’e olan uzakligi

Diinya'nin kendi ekseni etrafinda donmesi
Diinya’nin eksen egikligi

)
)
)
)
CEVAP

Soru 2: Diinyanin hareketleri ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanlhstir?

A) Diinya kendi ekseni etrafinda donerek gece ve giindiiz olusur.

)
B) Dinya’nin Glnes etrafinda dolanma stresi bir yildir
C) Diinya kendi ekseni etrafinda donmesini 24 saatte tamamlar
)

D) Dunya kendi ekseni etrafinda donmesi ile mevsimleri meydana getirir.
CEVAP

Soru 3: Diinya’nin sekli nasildir?

A) Kiip
B) Geoid
C) Duz
D) Elips
CEVAP

Soru 4: Diinya’da meydana gelen gece giindiiz olay ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda doniis yonii batidan doguya dogrudur.

)
B) Diinya’da her yerde gece ve giindiiz siireleri esittir.
C) Diinya’nin giindiiz sicakligi artarken, geceleri sicakligi azalir.
)

D) Diinya’'nin degisik yerlerinde gece ve giindiiz olaylar1 ayni anda yasanmaktadir.
CEVAP
Soru 5: Mevsimlerin olusumu ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlstir?

A) Kuzey yarim kure yaz yasarken, guney yarim kiire kis mevsimini yasar.
B
C
D) Ulkemizde dort mevsim yasanmaktadir.

Ekvatorda kis mevsimi yasanmaz.
Mevsimler Diinya’nin Giines’e olan uzaklig ile degisir.

)
)
)
)

CEVAP
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Soru 6: Diinya lizerinde ekvatordan kutuplara dogru gidildikge sicaklik genel olarak diiser.
Bu durum asagidakilerden hangisinin sebebi olarak meydana gelir?

A) Giines 1sinlarinin gelme acisi

B) Gece ve glindiiz olusmasi

C) Dunya’nin kendi ekseni etrafinda donmesi
D) Diinya’nin Gines etrafinda dolanmast

CEVAP

Soru 7: Diinya tizerinde kuzey yarim kiire kis yasarken giiney yarim kiire yaz yasamaktadir.
Ayni anda farklh mevsimlerin yasanmasinin nedeni nedir?

A) Diinya’nin Glines etrafinda donmesi

)
B) Dunya’'nin geometrik sekli
C) Diinya’nin eksen egikligi

)

D) Diinya’'nin Glines’e olan uzakligi
CEVAP
Soru 8: Asagidakilerden hangisi Diinya’'nin donme ekseninin egik olmasinin etkilerinden biri degildir?

A) Y1l boyunca sicaklik degisimleri

)
B) Mevsimler meydana gelmesi
C) Gece ve glindiiz siireleri yil boyunca degismesi
)

D) Bir giiniin 24 saat olmasi
CEVAP
Soru 9: Mevsimlerin olusumu ile ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Diinya’nin Glines’e olan mesafesi degistigi icin mevsimler olusur.
B
C
D) Diinya’nin Gunes etrafinda dolanma hareketi yapmasi ile ilgilidir.

Diinya'nin eksen egikligi ile ilgilidir.
Diinya’nin tizerine diisen 151k miktar ile ilgilidir.

)
)
)
)

CEVAP
Soru 10: Asagidaki yerlerden hangisine bir yil igerisinde Giines 1511 en fazla dik olarak diiser?

A) Kutuplar

B) Ekvator

C)

D) Oglak donencesi

Yengec donencesi

CEVAP

Soru 11: Dinya lzerinde kuzey yarim kiirede kis yasanirken giiney yarim kiirede yaz mevsimi yasanmaktadir. Diinya
tizerinde mevsimlerin farkh olmasini saglayan asagidakilerden hangisidir?

A) Dlinya’nin kendi ekseni etrafinda donmesi
B) Dunya’nin uizerinde denizlerin ve karalarin bulunmasi



C) Diinya’nin Glnes’e olan uzakliginin degismesi
D) Diinya’nin Giines etrafinda dolanmasi

CEVAP

Soru 12: Asagidaki sekilde hangi konumda giiney yarim kiirede ilkbahar mevsimi yasanmaya baslanmaktadir?

Soru 13: Diinya kendi ekseni etrafinda batidan doguya dogru donmektedir.
Bu olayin asagidakilerden hangisine etkisi yoktur?

A) Giines’in dogudan dogmasi

B) Gece giindiiz olusumu

C) Diinya’nin tizerindeki sicaklik degisimi
D) Mevsimlerin olusmasi

CEVAP
Soru 14: Asagidaki bilgilerden hangisi yanhistir?

A) Dinya’nin Giines etrafindaki yorungesi elips seklindedir.

B) Diinya’nin eksen egikligi olmasaydi gece ve giindiiz birbirine esit olurdu.
C) Diinya iizerinde Giines 1s1ginin egimli geldigi yerlerde sicaklik artmaktadir.
D) Ulkemizin cografi konumu dért mevsimin yasanmasinda etkilidir.

CEVAP

Soru 15: Diinya Giines karsisinda egik eksenle donmektedir.
Yukaridaki ciimleyi ispatlamak icin asagidaki ifadelerden hangisi kullanilabilir?



A) Gece glinduz siirelerinin degismesi

)
B) Dunyanin Glines etrafinda dolanmasi
C) Gece gunduz olaylarinin yasanmasi

)

D) Dunyanin seklinin kiire olmasi
CEVAP
Soru 16: 21 Aralik tarihinde gerceklesen olaylardan hangisi yanhs verilmistir?

A) Glney yarim kiirede yaz mevsiminin baslangicidir.

)
B) Kuzey yarim kiireye giines 1511 daha egik gelir.
C) Ogle vakti Ekvator tizerinde golge olusmaz.

)

D) Giiney kutbunda siirekli giindiiz yasanir.
CEVAP

Soru 17: Asagidaki sekilde kag numarali yerde Giines 1s1g1 daha fazla sicaklik artisina neden olur?

Soru 18: Asagidaki tarihlerin hangisinde giines 15101 ekvatora dik dismektedir?

A) 23 Eylul

B) 21 Haziran
C) 21 Aralik
D) 21 Subat

CEVAP
Soru 19: Guney yarim kirede ilkbahar mevsiminin baslangi¢ tarihi nedir?

A) 23 Eyliil



B) 21 Haziran
C) 21 Aralik
D) 21 Mart

CEVAP
Soru 20: Dunya’'nin ekvator dizlemi ile Gunes etrafindaki yoringe dizlemi arasindaki aciya ne denir?

A
B
C
D

Ekinoks
Gun donumu
Eksen egikligi

Eksen kaymasi
CEVAP
Soru 21: Ogle vakti Giiney Yarim Kiirede gélgenin en kisa oldugu tarih hangisidir?

A) 23 Eylul
B) 21 Aralik
C) 21 Haziran
D) 21 Mart

CEVAP
Soru 22: Giinliik sicaklik farkinin olusmasi asagidaki olaylarin hangisinin sonucudur?

A) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda donmesi

)
B) Diinya’nin eksen egikligi
C) Diinya’nin giines etrafinda dolanmasi
)

D) Gines’in kendi ekseni etrafinda donmesi

CEVAP

Soru 23: Diinya lizerinde 1 yil igerisinde ka¢ defa yaz mevsimi gorilir?

Soru 24:
I. Ekinoks
I1. Eksen egikligi
III. Glin dontimu

Yukaridakilerden hangisi Dinya’nin Gunes etrafinda dolanma hareketi sirasinda meydana gelmez?

A) Yalmz II.
B) I. ve II.
C) L. ve III.



D) I, IL. ve III.
CEVAP
Soru 25: Izmir sehrimizde birim alana diisen Giines enerjisi miktarinin en az oldugu mevsim asa@idakilerden hangisidir?

A) flkbahar
B) Yaz

C) Sonbahar
D) Kis

CEVAP

Soru 26:

I. Diinya’nin Gunes etrafindaki yorungesi degisir.

II. Diinya'nin Glnes etrafindaki yortingesi daire seklindedir.
III. Diinya’nin Glnese olan uzakligi degismez.

Yukaridaki verilen bilgilerden hangileri yanlhstir?

A
B
C
D

Ivell

[ ve Il
[IveIlI

I, IT ve III

CEVAP
Soru 27: Dinya’nin eksek egikligi olmasaydi asagidaki olaylardan hangisi gerceklesirdi?

A) Gece ve glundiiz siireleri esit olmazdi.

)
B) Giinliik sicaklik degisimleri yasanmazdi.
C) Glnes ekvatora her zaman dik gelirdi.

)

D) Bir bolgede yillik sicaklik farklart meydana gelirdi.

CEVAP
Soru 28: Dinya Giines etrafinda yaptig: hareket ..................... dir.
Diinya'nin kendi ekseni etrafinda yaptigi hareket ............cccuvee. dir.

Yukaridaki bosluklara sirasiyla hangi kelimeler yazilmalidir?

A) Dolanma, donme
B) Donme, dolanma
C) Yakinlasma, donme
D) Donme, donme

CEVAP

Soru 29: Elif proje 6devi olarak Dinya’nin Gunes etrafindaki hareketi ve mevsimlerin olusumu modeli yapmistir. Modelini
olustururken elma, ¢op sis ve portakal kullanmistir.



Modelde Tiirkiye’de yaz mevsiminin yasandigi yer ka¢ numarali kisim olmalidir?

AL

B) IL.
C) IIL
D) IV.

CEVAP

Soru 30: Sekilde verilen dinya modelinde hangi noktalarda 4 mevsim yasanmaz?

A) I vell

B) I. ve III.

C) IL. ve II1.
D) L., II. ve III.

CEVAP
Soru 31: Gluney Yarim Kire’de kis mevsimi hangi tarihte baslar?

A) 1 Haziran
B) 21 Aralik



C) 21 Haziran
D) 23 Eylil

CEVAP

Soru 32: Giiney Yarim Kiire’de bulunan giney kutbunda 6 ay boyunca hi¢ giines batmaz.
6 ay boyunca glines batmamasina ragmen gtney kutbunda bulunan buzullar neden erimez?

A) Glines 1sinlan egik aciyla gelmektedir.
B
C
D) Giiney kutbu ¢ok soguk bir bolgedir.

Buzlar ¢ok fazla oldugu i¢in tamamen erimez.
Giines 1s1nlan dik gelmektedir.

)
)
)
)

CEVAP

Soru 33: Dinya’nin Glnes etrafinda senelik hareketi asagida verilmistir.

Kuzey Yarim Kiire’de hangi konumlarda birim alana diisen giines 1s1g1 miktar1 artar?

A)Ivell
B) Il ve IV
C) I ve III
D)IVvel

CEVAP

Soru 34: Diinya'nin eksen egikligi ve Glines etrafindaki dolanma hareketinden dolay1 gece giindiiz strelerinde degisiklik
gortlebilmektedir.
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Yukaridaki diinya haritasinda verilen A, B ve C sehirlerinde 21 Mart tarihinde giindiiz siirelerinin karsilastirmasi asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

Soru 35: Hiilya hanim esi Emin bey ile beraber dinya seyahatine ¢ikacaklardir. Gidecekleri ulkeleri belirlerken mevsimin
hep yaz olmasina dikkat etmislerdir. Buna gore belirledikleri hangi tarihte hata yapmislardir?

A) 20 Temmuz, Kuzey Yarim Kiirede italya

)
B) 22 Aralik, Gliney Yarim Kire Arjantin
C) 25 Haziran, Gliney Yarim Kiirede Avustralya
)

D) 26 Agustos, Kuzey Yarim Kiire Japonya
CEVAP

Soru 36: Ekvator cizgisi tizerinde bulunan Afrika’daki A ve Amerika’daki B sehirleri i¢in asagida verilenlerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

I. Gece siireleri esittir.
II. Ayn1 mevsimler yasanmaz.
II1. Gorulebilecek hava olaylari ¢esidi aynidir.

A
B
C
D

Yalniz I
Yalniz III
Ive III
I, I ve III

CEVAP

Soru 37: Asagidaki sekilde Gilines 1s1ginin Diinya'nin degisik bolgelerine diisme sekli verilmistir.



Bu sekle gore asagida verilen bilgilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Birim alana diisen enerji miktarlar:1 Dinya’nin her yerinde aynidir.

B) Gunes 1s51g1nin dik aciyla geldigi bolgeler, egik aciyla geldigi bolgelerden daha serin olur.
C) Kuzey Yarim Kiire kis mevsimi yasanmaktadir.

D) Ekvator bolgesine gelen ayni miktardaki 1sik, daha dar alana ulasir.

CEVAP

Soru 38: Asagida Giiney Yarim Kiire’de bir sehirde, farkl tarihlerde gerceklesen gece siireleri verilmistir.

Gece Siiresi
A

>
A B C Tarih

Grafige gore A, B ve C tarihleri asagidakilerden hangisi olabilir?

A B C
A) 21 Aralik 21 Mart 21 Haziran
B) 21 Mart 21 Haziran 21 Aralik
)
)

C) 21 Aralik 21 Haziran 23 Eylil
D) 21 Haziran 21 Aralik 23 Eylil

CEVAP

Soru 39: Ayse Diinya modeli iizerinde ¢esitli noktalar belirleyerek buralara harfler yapistiriyor.



Bu yerlerin 21 Aralik tarihinde glindiiz siireleri arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibi olmaldir?

A
B
C
D

>B>C
B=C
B>A
A>C

A
A
C
B

vV Vv

)
)
)
)

CEVAP

Soru 40: Tuba, yurt disinda yasayan kuzeni Arif ile telefonda gorisme yapmaktadir.
- Arif: Burada hava soguk. Kis gecesinde kestane yemek cok gtizel oluyor.
- Tuba: Burada hava bunaltici sicak. Ogle saatinde dondurma yemek ve denize girmek cok eglenceli.

Buna gore Arif ve Tuba bulunduklar yerler hakkinda verilen bilgilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Tuba ve Arif farkli Diinya’nin farkli yarim kiirelerdedir.

)
B) Tuba ve Arif farkli mevsimler yasamaktadir.
C) Tuba ve Arif ayn1 hava olaylarini yasamaktadirlar.
)

D) Tuba ve Arif'in bulunduklar yerlere diisen Giines 1siginin acilari farklidir.
CEVAP

Soru 41: Yasmin hanim bahgesinde yetistirdigi sebzelerle mevsim salatasi yapacaktir. Mevsim salata icerisine mor lahana,
havug, gobek marul ve turp kullanmistir. Yasmin hanim hangi tarihte diinyanin hangi noktasinda yasiyor olabilir?



Sebze Yetistirildigi mevsim

Mor lahana Sonbahar

Gobek marul Sonbahar-Kisg

A) 21 Eylal II. yer
B) 24 Kasim II. yer
C) 15 Aralik III. yer
D) 15 Ekim I. yer
CEVAP

Diger Konular

8.S1nif Mevsimlerin Olusumu Konu Anlatimi

8.S1nif Mevsimlerin Olusumu Yeni Nesil Sorulari
8.S1nif Mevsimlerin Olusumu Dogru-Yanlis Sorulari
8.Smif Mevsimlerin Olusumu Calisma Kagidi
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